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Μητροπολίτης Ιλαρίων: Η ζωή χωρίς την πίστη είναι η
παραίσθηση της ζωής»
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Την 4η Κυριακή της Πεντηκοστής, στις 20 Ιουνίου 2010, ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων τέλεσε
τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Παναγίας «Πάντων θλιβομένων η χαρά» της Μόσχας.

Κατά τη διάρκεια της Λειτουργίας έψαλε η Συνοδική χορωδία της Μόσχας διευθύνοντος του
Διακεκριμένου Καλλιτέχνη της Ρωσίας κ. Α. Πουζακώφ.

Στο κήρυγμα μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μητροπολίτης Ιλαρίων αναφέρθηκε στην
Ευαγγελική περικοπή της ημέρας, όπου γινόταν λόγος για τη θεραπεία ενός υπηρέτη του
εκατοντάρχου της Καπερναούμ.  Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίων υπενθύμισε ότι ο Κύριος τον
θεράπευσε χάρη στην πίστη του εκατοντάρχου.

«Αυτή η ευαγγελική περικοπή για μια ακόμα  φορά μας υπενθυμίζει τη σημασία της πίστης στη ζωή
του ανθρώπου. Η πίστη όπως μας λέει ο Απόστολος Παύλος είναι η ἐλπιζομένων ὑπόστασις,
πραγμάτων ἔλεγχος ού βλεπομένων (Εβρ. 11. 1). Όταν οι άπιστοι μας ρωτούν «πως μπορείτε να
μας αποδείξετε ότι υπάρχει ο Θεός» δεν έχουμε κάποιες προετοιμασμένες αποδείξεις, ούτε κανένα
λογικό τεκμήριο ικανό για να οδηγήσουμε τον άνθρωπο στην πίστη στον Θεό. Μπορούμε μόνο να
πούμε ότι πιστεύουμε διότι ο Θεός εκδηλώνεται στη ζωή μας πολυμερώς και πολυτρόπως.
Πιστεύουμε διότι αισθανόμαστε την παρουσία του Θεού όταν ερχόμαστε στ Ναό, όταν
προσευχόμαστε κατά τη Θεία Λειτουργία και κοινωνούμε των Αχράντων του Θεού Μυστηρίων.
Πιστεύουμε διότι αισθανόμαστε ότι η Θεία Πρόνοια πραγματώνεται στη δική μας ζωή, αυτός είναι ο
ἔλεγχος οὐ βλεπομένων, για τον οποίο κάνει λόγο ο Απόστολος Παύλος» ανέφερε χαρακτηριστικά
ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ.
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Επίσης τόνισε ότι χάρη στην πίστη οι άγιοι της Εκκλησίας μας θαυματουργούσαν σε όλες τις
εποχές. Αυτή η πίστη στήριζε του ομολογητές και τους μάρτυρες στη διάρκεια των φοβερών
διωγμών. Αυτή η πίστη έδινε δυνάμεις και έμπνευση σε όλους τους αποστόλους, προφήτες και
Ιεράρχες για να διδάξουν τους ανθρώπους τη Θεία Αλήθεια. Αυτή η πίστη μεταμορφώνει και αγιάζει
τη ζωή μας και σήμερα.



Σύμφωνα με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ιλαρίωνα κάθε φορά όταν ερχόμαστε στη Θεία
Λειτουργία για να μεταλάβουμε των Αγίων του Χριστού Μυστήρίων, κοινωνούμε τη Βασιλεία των
Ουρανών, διότι ο Ίδιος ο Θεός ενώνεται μαζί μας διά της μεταλήψεως. Εισέρχεται στο σώμα μας,
και το αίμα του αρχίζει τρέχει στις φλέβες μας και ολόκληρο το είναι μας ανακαινίζεται διά της
Θείας Του χάριτος.

Επίσης όπως επεσήμανε ο Μητροπολίτης Ιλαρίων, η ζωή χωρίς την πίστη είναι η παραίσθηση της
ζωής, είναι η απάτη. Πολλοί από όσους στερούνται την πίστη, νομίζουν ότι ζουν, τους φαίνεται ότι
χαίρονται και έχουν απολαύσεις, όμως όλες αυτές οι απολαύσεις είναι πρόσκαιρες: σήμερα ο
άνθρωπος χαίρεται, ενώ αύριο θλίβεται και δε μπορεί να καταλάβει το νόημα της δικής του
ύπαρξης.

Μόνο ο πιστός ξέρει το προορισμό του και συνεπώςη ζωή του διέπεται από τους πνευματικούς
προσανατολισμούς. Ένας πιστός ξέρει ότι πρέπει να ζει όχι μόνο για τον εαυτό του αλλά και για
τους άλλους, και ότι πρέπει να συσσωρεύει εκείνο το πλούτο το οποίο οὔτε σὴς οὔτε βρῶσις
ἀφανίζει (Ματθ. 6. 20), δηλαδή εκείνο το άφθαρτο πλούτο το οποίο είναι τα καλά μας έργα.

Τέλος ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων κάλεσε τους πιστούς να παρακαλέσουν όλοι τον
Κύριο να δώσει αυτή την ισχυρή πίστη, να παρακαλέσουν ώστε η πίστη τους να μην εκλείπει στις
καρδιές τους και να φωτίζει τη βιοτική τους πορεία, ώστε «να μπορέσουμε να τη μεταφέρουμε
στους οικείους μας: στους γονείς, στα αδέλφια, στα παιδιά και τα εγγόνια, στους συναδέλφους, σε
όλους με όσους συναναστρεφόμαστε σε αυτή τη επί γης ζωή. Και είθε ο Κύριος να μας βοηθήσει να
είμαστε πραγματικά πιστούς όχι δια λόγων αλλά και δια έργων».

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57078/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

